

М ХРОНОМЕТР

Мир дому твоему

СЕГОДНЯ отмечается Международный день семьи, учрежденный Организацией Объединенных Наций — день любви к самым близким и родным на земле людям.

Именно семья для каждого из нас является надежной крепостью, которая уберет от любых невзгод и поможет в решении трудных ситуаций. Семья была и остается началом всех начал: в ней закладываются нравственные ценности и жизненные ориентиры.

Желаем вашим семьям стабильности, благополучия, процветания и счастья!

Управление социальной защиты населения администрации города.

Садовые маршруты

МАГНИТОГОРСКИМ САДОВОДАМ из товариществ «Металлург» и «Строитель» теперь не нужно делать пересадок, чтобы доехать до участка. Решением городской администрации садовые маршруты № 14 и 25 продлены.

Маршрут № 14 «Рынок Западный—ул. Вокзальная—к/с «Магнитострой», теперь будет начинать движение от ул. Зеленый Лог по ул. Советской и далее по маршруту.

Маршрут № 25 «Рынок Западный—ул. Вокзальная—к/с «ММК-2» будет совершать движение от ул. Калмыкова—ул. Труда—пр. К. Маркса—ул. Сов. Армии—ул. Советская и далее по маршруту.

Так же будут ездить и маршрутные «ГАЗели» № 14 и 25. Изменения в маршрутах садовых автобусов позволят охватить южную часть города и сократить транспортные расходы садоводов, большая часть которых — пенсионеры.

Песни «бабы Шуры»

В ДЕТСКОМ ЦЕНТРЕ ТВОРЧЕСТВА «Вега» состоялся концерт, организованный бардовским коллективом «Веселый городок».

Его участники, лауреаты и дипломанты городских и межрегиональных конкурсов, во всей красе продемонстрировали творческий потенциал. «Мы хотим пробудить в людях любовь — весеннее чувство, на котором держится мир», — отметила ведущая концерта Вероника Сметова. И действительно, песни бардов, полные радости, «заряжали» оптимизмом, лирические — задевали тончайшие струны души, а искромётный юмор некоторых композиций заставлял смеяться до слез.

Михаил и Татьяна Шуваевы подарили залу песню «Весенние мечты», в которой призывали не изменять своим мечтам. Дмитрий и Маргарита Росляковы повели со сцены «О любви, о садах с цветами». А песня Сергея Трофимова в их исполнении как нельзя лучше отразила любовно-весеннюю тематику концерта.

Вероника Сметова, верная своему имиджу веселости, заиграла публику песней, переворотившись в образ «бабы Шуры». Педагог-музыкант Яна Морозова покорила всех завораживающим голосом, исполнив лирическую песню. В концерте принял участие и ее ученик, воспитанник клуба авторской песни «Феникс» Александр Полушкин.

Зрители также увидели выступление Павла и Ксении Боболевых, которые исполнили зажигательный балльный танец — джайв.

Билеты через Интернет

СОВЧЕРАШНЕГО ДНЯ РЖД начали продажу так называемых электронных билетов, оформить которые можно будет, не выходя из дома.

Для этого вам понадобится как минимум банковская карточка и Интернет под рукой. А дальше все просто — зайдите на сайт www.rzd.ru, выберите маршрут следования, дату и время отправления, номер поезда и место. После этого вводите реквизиты банковской карты и подтверждаете заказ. С этого времени место за вами зарезервировано. А в удобное время подходите к любой кассе РЖД и показываете распечатку заказа, на которой есть штрих-код, и получаете билет на руки. Правда, помимо стоимости проезда, с карточки автоматическим списывается дополнительный сбор — 125 рублей 40 копеек за одно место.

БРОНЗОВЫЙ ЗАГАР С ОТТЕНКОМ ГОРЕЧИ

Вячеслав Быков попросил прощения за единственное поражение сборной России на чемпионате мира

УВЫ И АХ! Единственный гол Евгения Малкина в полуфинальном поединке против финнов не позволил российской команде продолжить борьбу за «золото» чемпионата мира по хоккею.

Ошибка Александра Овечкина во время игры в большинстве стоила нашей сборной первой пропущенной шайбы, несогласованность действий защитников и вратаря на шестой минуте овертайма — второй. Финны выиграли со счетом 2:1 и прервали впечатляющий полет дружины Вячеслава Быкова, одержавшей семь побед в семи предыдущих матчах. Конечно, не хватило россиянам выигранного из-за травмы после четвертьфинала с чехами лучшего бомбардира суперлиги Алексея Морозова. Без него сильнейшее звено казанского «Ак Барса» и сборной страны сразу потеряло результативность и не сумело забросить в полуфинальной встрече, билеты на которую, кстати, некоторые болельщики приобрели у спекулянтов за десять тысяч (!) рублей, свою «дежурную» шайбу. «Простите нас...» — такими словами начал послематчевую пресс-конференцию главный тренер национальной команды. Финны второй год подряд остановили россиян на полуфинальной стадии (в прошлом сезоне они это сделали на зимних Олимпийских играх в Турине).

На следующий день наша сборная обыграла в поединке за третье место шведов — 3:1 и добыла для России «бронзу». А финал, в котором канадцы уверенно победили финнов — 4:2, лишь подтвердил предположение специалистов: только одна команда на чемпионате мира могла всерьез бороться с родоначальниками хоккея за «золото» — российский.

Главным разочарованием в нашей сборной можно назвать



ФОТО ИЛЛАРИОС

Тишина поражения порой красноречивее любых слов

Александра Овечкина. Оказавшись без привычного партнера по национальной команде — Евгения Малкина (тренеры отрядили воспитанника Магнитки в другое звено), форвард американского клуба «Вашингтон Кэпиталз» забросил на турнире всего одну шайбу. Зато подвел сборную дважды — когда «заработал» дисквалификацию на один матч за грубую игру против швейцарского хоккеиста и когда потерял шайбу на 13-й минуте полуфинальной игры с

финнами (скандинавы воспользовались ошибкой и сравняли счет). Телекомментатор телеканала «Спорт», заслуженный тренер России Сергей Гимаев обвинил Вячеслава Быкова в том, что он неправильно «использовал» снайпера Овечкина. Но претензии эти, мягко говоря, выглядят не состоятельными, если вспомнить, что прежний наставник сборной Владимир Крикунов год назад на мировом форуме вообще не выпускал Овечкина на лед в те моменты, когда

команда играла в меньшинстве, заявив, что Александр просто не знает, как действовать в такой ситуации. Естественно, Быков ныне не рискует отрядить Овечкина в знаменитую пятёрку, выходящую на площадку именно тогда, когда было особенно трудно.

Форвард «Вашингтона», пользовавшийся прежде большой популярностью у столичных журналистов, после поражения россиян от финнов в одночасье оказался в информационном вакууме. Тишина поражения — порой она красноречивее самых громких слов, сказанных в благополучные дни...

Малкин, в отличие от своего друга и партнера, в решающих матчах завершившегося чемпионата мира предстал во всей красе. Две шайбы Евгения забросил в четвертьфинальной встрече с чехами, одну — в полуфинале с финнами, в поединке за третье место отметился результативной передачей. Этот всплеск не остался незамеченным: по итогам

ВЛАДИСЛАВ РЫБАЧЕНКО.

МАГНИТОГОРСКИЙ СОВМЕСТНЫЙ ПРОЕКТ
Металл ШКОЛА БЕЗОПАСНОСТИ
ПРАВО РОСТВ
15 мая 2007
МАГНИТОГОРСКОЕ ВРЕМЯ

Дедовщина должна быть «здоровой»

В СЕМЬЕ РОДИЛСЯ МАЛЫШ, и вместе с радостью у родителей появляется тревога за его будущее при неизбежной службе в армии. Она вызывает страх зачастую не из-за трудностей, неизведанных ранее, а из-за неуставных отношений, получивших название дедовщины.

Тем, кто сделал свой выбор в пользу армейской службы, «Школа безопасности» с Константином Кудрявцевым советует, как избежать неуставных отношений.

По армейским законам

Урок — Почему часто мы слышим, что армия «помает» парней? — Когда молодой человек попадает в армию, он сталкивается с очень жесткой системой, живущей по своим законам, и эта система должна в кратчайшие сроки сделать из него человека, исполняющего приказы. А что такое приказ? Это навязанная чужая воля, и в армии юноша поставлен в такие условия, когда он вынужден исполнять чужую волю, чего он делать не умеет и не хочет. Чем упорнее этому сопротивляться, тем все более грубыми методами вас будут заставлять беспрекословно подчиняться приказам. Говорят ли это о жестокости армии? Нет. Дело в том, что как механизм армия живет по понятиям целесообразности или целесообразности, а не жестокости и нежестокости. Понятие личности в армии быть не может. Есть солдат — боевая единица, и если тебе как боевой единице целесообразно погибнуть при боевых операциях, ты должен погибнуть.

— А как же дедовщина? — Это явление имеет две стороны — как способ угнетения, о чем чаще всего говорят в обществе, и как объективная

необходимость — а вот об этом забывают. Разберемся в причинах появления дедовщины. Кого не любит армия? Неумелых, ленивых, нечистоплотных, заносчивых, имеющих пристрастие к вранью... Это первое, что порождает дедовщину. Логическая цепочка такова: «Я не хочу спать с душно пахнущим... мне неприятно смотреть на грязного... меня раздражают неумелые действия... если он что-то не выполнит, за это будут наказаны сержант или командир. Да я с него три шкуры сдеру, но все равно заставлю все выполнить качественно и в срок». Поэтому еще до призыва молодой человек должен ясно представлять степень подготовленности к самостоятельной жизни в большом мужском коллективе, живущем по уставу. Он обязательно должен уметь пользоваться иглой, стирать и гладить, мыть полы, посуду, чистить картошку... Иначе все эти элементарные бытовые навыки станут в армии неприятным открытием для него.

Важный момент — личная гигиена. В армии не терпят грязнуль, а науку чистоплотности включают безжалостно, поэтому аккуратность должна стать привычкой задолго до призыва. Относительно недовольства. Самое скверное, когда призывник начинает есть что попало и где попало, например, в туалете. Если это заметили, наказывать могут очень жестко. Как правило,

таких насильно закармливают до того, что они в худшем случае попадают в больницу. Поэтому терять собственное достоинство, как бы ни было тяжело, ни в коем случае нельзя. Еще одна причина дедовщины — желание обмануть, или «пошланговать», как говорят в армии. На марш-броске молодой солдат падает, заявляя, что не может бежать дальше, так как повредил ногу. Остальные вынуждены его нести на ногах, хотя сами едва держатся на ногах от усталости. Как поступить с таким «сачком», когда узнают, что никакой травмы нет?

Еще одна причина неуставных отношений — коллективное наказание за провинность одного. Отделение должно выполнять поставленную задачу, но не выполняет из-за лени или нерадивости одного бойца. Значит, на следующий день все свободное время отделение будет выполнять то же самое. — Однако нет никакого оправдания дедовщине, когда это самоутверждение старослужащих через унижение и издевательства. Как защитить себя от этого? — Для начала четко определить, что является издевательством, а что исполнением хозяйственной необходимости. Ни в коем случае не стоит делать то, что связано с обслуживанием лично старослужащих, но не отказываться, когда он перекладывает на вас исполнение своих хозяйственных обязанностей. Это мутье общественных помещений, дежурство на кухне и прочее. Если конфликт дошел до рукоприкладства, необходимо действовать. Можно попытаться повлиять

на цепляющегося к вам «дела», обращаясь к его человеческим чувствам. Оставшись наедине, логично и спокойно объяснить ему, на чем базируется его сила: на том, что он дольше прослужил и поэтому более опытный, как солдат, что он далеко не всегда был таким. Докажите ему, что в этом нет никакой его заслуги. Поскольку «молодые» по началу, как правило, разобщены, и «деды» расправляются с ними поодиночке, первичная задача молодых солдат — как можно быстрее сплотиться и действовать уже либо на уровне коллективного отказа от выполнения, либо на уровне коллективного выполнения того, что приказано сделать одному. Если же конфликт зашел слишком далеко и вам угрожает серьезная физическая расправа, обращайтесь к начальству, но не в устной форме — это может только ухудшить положение. Составьте письменный рапорт, еще лучше коллективный, с датой и подписями. Для начальства это серьезный документ, по которому оно обязано отчитаться и в случае какой-либо трагедии будет нести персональную ответственность за случившееся. Чтобы рапорт не бросили в корзину, сообщите, что такой же документ вы направили в вышестоящие инстанции.

Пуля — дура, штык — молодец

Перемена — Поехали еще. Давай медленно... Все, готов! — обзвонив воображаемого противника, ликует напарник. — Теперь ты, — и они меняются ролями. В группе подготовки армей-



ского резерва («Славяне» подростки отработают возможность самообороны в ситуации, когда противник уже успел уложить тебя на землю и начинает душить. — Используйте динамику своего тела, а не силу, — говорит тренер. — У вас все должно работать, а не только руки. Если уж попали в ситуацию поражения, попытайтесь ее исправить. Жене Майорову семнадцать. Армия его не пугает, однако служить он пока не собирается: хочет поступить в институт. Подвижные игры любил всегда, но по сравнению с баскетболом и футболом, занятия в «армейском резерве» оказались куда интереснее: — Здесь можно проявить себя в самых разных ситуациях: в любой одежде, в помещении и на улице, в любую погоду, с завязанными глазами и руками... А если идти в армию, то только в ВДВ, спецназ или морскую пехоту — самые экстремальные роды войск.



Алексей Бородин, в отличие от Жени, целенаправленно готовится в армии: — Как-то попал на тренировку охранников из «Право роста» и загорелся: тоже хочу связать свою жизнь с охраной и, может быть, когда-нибудь самому руководить таким же предприятием. А без армии об этом и думать нечего. Тренер группы Сергей Ходько не настаивает, что его ученики обязательно должны служить в армии — он просто готовит их к взрослой жизни. Главный акцент на занятиях — на физической форме и военной подготовке. Приемы отработывают во время специ-

ИЗ НАШЕЙ ПОЧТЫ

Поклон врачам...

Полтора года назад в нашу семью пришло горе: я серьезно заболел и у меня началась затяжная депрессия. Где только не лечился — в урологическом центре Магнитогорска, в бакинской республиканской клинике. Пришлось даже побывать в Москве на приеме у главного андролога России Габриэля Билича. Когда он узнал, что я живу неподалеку от Магнитки, дал совет обратиться к его самому талантливому ученику Асату Абдуллину, доктору наук, профессору. Как заметил Габриэль Лазаревич, у этого врача на сегодняшний день очень хорошие результаты по лечению и психокоррекции мужских проблем. Асат Георгиевич не только дипломированный сексолог, но и по базовому образованию психолог.

Я уехал в Магнитогорск, разыскал Абдуллина. Одиннадцать сеансов психокоррекции и гипнотерапии, проведенные Асатом Георгиевичем, дали свои результаты — я выздоровел, в нашу семью пришла радость, мы с женой самые счастливые люди — у нас родился дочка.

Низкий поклон вам, доктор от бога!

АБСАЛЯМОВ, Учалинский район.

Выражаем сердечную благодарность заведующему вторым кардиологическим отделением объединенной медсанчасти Владимиру Монтову за высокий профессионализм и проявленную чуткость.

Семья ОРЕЛ.

Хочу выразить благодарность администрации и профкому ОАО «Магнитогорский метизно-калыворочный завод «ММК-Метиз», администрации и шахматно-энергетического завода, страховой компании «СКМ», которые пришли мне на помощь в трудную минуту. Сердечно благодарю медицинский персонал ортопедии и реанимации травматологического отделения МСЧ № 2 ОАО «ММК» и лично Николая Дегтярева — они в буквальном смысле слова поставили меня на ноги.

Низкий поклон и дай бог здоровья!

Т. ГУСЕВА, энергетик «ММК-МЕТИЗ».

...и депутатам

Искренне благодарю депутата Законодательного собрания области Андрея Морозова и его помощника Петра Толмачева за доброту, сочувствие и помощь в фиксации моего дома.

ВАСИЛИЙ САШИН, ветеран труда.

Выражаем благодарность депутату городского Собрания Алексею Носову, его помощникам Евгению Скрипову и Татьяне Пяновой, председателю ТОСА 126, 127 кварталов Валентине Гринько, председателю нашего совета ветеранов Валентине Глебкиной, председателю совета ветеранов 120 квартала Надежде Барановой. Приятно, что они не забывают о пенсионерах, приглашают их на мероприятия, навещают дома с подарками и поздравлениями. Дети погибших защитников Отечества были приглашены в школу № 61. Здесь выступали хоровой коллектив «Память сердца», руководимый председателем общественной организации с одноименным названием Людмила Аристовой. Яркое эмоциональное выступление солисты Лариса Ефремина, Геннадий Голубев и Петр Сивухин.

А. ЮДИНА, В. БАБЕНКО, А. ГЛАЗКОВА, М. ЕРЕМИНА.

Выражаем огромную благодарность депутату нашего городского Собрания Семену Морозову и его помощнику Ольге Стророжевой за внимательное отношение, постоянную поддержку праздников в нашей библиотеке литературы на башкирском и татарском языках. Спасибо за отзывчивость! Желаем здоровья и удачи, мира и тепла! Надеемся на дальнейшее сотрудничество.

Н. ТУКАЕВА, заведующая библиотекой литературы на башкирском и татарском языках.